

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 40 (560)

Пятница, 29 ноября 1968 г.

Цена 1 коп.

Год издания четырнадцатый

5 ДЕКАБРЯ—



Состоится профсоюзная конференция

2 ДЕКАБРЯ в Актовом зале состоится институтская отчетно-выборная профсоюзная студенческая конференция. Начало конференции — в 14 час.

В повестке дня:

1. Отчет председателя профкома Ю. Бруснигина.
2. Выборы нового состава профкома.

Практиканты пришли в школы

СТУДЕНТЫ III курса вышли в школы на педагогическую практику, первый этап которой совмещается с учебными занятиями в институте. Хотя круг новых обязанностей студентов пока весьма ограничен, уже сейчас возникает необходимость в применении знаний, полученных ими в области психологии, педагогики, физиологии, теории физического воспитания, спортивных дисциплин и др.

Вместе с тем создаются благоприятные условия для практической проверки каждым студентом полноты знаний, а также для своевременного их освежения в памяти, уточнения имеющегося и восполнения недостающего. Продолжающиеся контакты с преподавателями на занятиях в институте способствуют решению этих задач.

Сотрудники кафедры теории и истории физической культуры делают сейчас все возможное, чтобы проводимая ими учебно-воспитательная работа способствовала наиболее успешному включению студентов-практикантов в новую для них, весьма ответственную область непосредственной педагогической деятельности в школах.

На педагогическом факультете в занятиях по курсу методики физического воспитания детей школьного возраста широко используются материалы, накопленные преподавателями в процессе многолетней экспериментальной работы в школах. При этом

вскрываются различные точки зрения, педагогические проблемы. На конкретных примерах разрешаются возникающие в практике методические вопросы, анализируются встречающиеся в школах недостатки работы по физическому воспитанию учащихся. С учетом передового опыта, привлечением экспериментальных данных, а также знаний из области психологии, физиологии и других теоретических и практических дисциплин определяются пути решения этих проблем.

Проблемный подход к изучению методики и вызываемое этим активное включение студентов в обсуждение способствует привлечению внимания к наиболее актуальным вопросам физического воспитания детей.

Несмотря на трудности и большую нагрузку в учебной работе, основная масса студентов работает на занятиях добросовестно. Хочу отметить 3-ю группу, которая, несмотря на официальное освобождение от занятий в предпраздничные дни, по своей инициативе нашла возможность избежать потерь в очередных занятиях. В числе лучших можно было бы назвать и многих студентов из других групп.

Однако есть и тревожащие моменты. Так, имеют место пропуски занятий студентами в некоторых группах. Это, естественно, приводит к серьезным пробелам в знаниях и может существенно осложнить завершение работы по курсу теории и методики физического воспитания. Хочется надеяться, что в оставшееся время эти студенты мобилизуют себя и, пока еще не поздно, сделают все, что необходимо для успешной сдачи экзамена по предмету и последующему включению в основную часть педагогической практики, которая начнется 20 января.

Г. ШИТИКОВА,
преподаватель кафедры теории и истории физической культуры

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЕТНЫЙ ГОД — ГОД РОСТА

СОСТОЯЛОСЬ отчетно-выборное собрание комсомолки нашего вуза.

Содержательным был доклад секретаря комитета ВЛКСМ Э. Смирнова, в котором он отчитался в работе, проделанной за год комитетом, всей комсомольской организацией института. А сделано немало.

Постоянной заботой комитета комсомола была идеологическая работа среди студентов, воспитание будущих специалистов физической культуры и спорта в духе преданности делу партии и народа, своей любимой Родине, их готовности быть в первых рядах строителей коммунизма. В этом направлении, как и во всех своих делах, актив комсомольцев действовал в постоянном контакте и при ежедневной поддержке партийного бюро, коммунистов института.

Докладчик рассказал об успехах студентов в учебе, о повысившейся успеваемости в группах. И в этом немалую роль сыграли организованные комитетом ВЛКСМ мероприятия, давшие, благодаря усилиям комсомольцев, ощутимый эффект.

Есть достижения в спортивно-массовой и оборонной, шефской и культурно-массовой работе, в деятельности СНО, дружины и т. д.

Выступившие в прениях дополнили картину успешной деятельности комсомольской организации за отчетный период.

Но доклад Э. Смирнова, отличающийся также и критической направленностью, содержащий самокритику, — задал и острый, критический и самокритичный тон выступлениям в прениях, и в первую очередь выступлениям активистов. Отмечена, в частности, необходимость усиления воспитательной работы в общежитии и с несюзной молодежью.

В прениях выступили комсомольцы В. Мустаев, А. Рязанцев, И. Зеленцов, Л. Шиянов, В. Шлюс, Н. Федорев, Л. Перфильев, ректор института профессор Д. П. Ионов, председатель СКИФа Ю. С. Якобсон и др.

В работе собрания принял участие первый секретарь Октябрьского РК ВЛКСМ Г. Бигдай.

Отчетно-выборное собрание постановило считать работу комитета ВЛКСМ удовлетворительной.

В принятом решении подчеркивается: необходимо направить всю работу комсомольской организации института на достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Избран новый комитет ВЛКСМ института: Э. Смирнов — секретарь комитета, Л. Перфильев — зам. секретаря по идеологической работе, Л. Шиянов — зам. секретаря по организационной работе, А. Акишин — зам. секретаря по академической работе, А. Крылов (академический сектор), Н. Кузнецова и З. Голубева (сектор учета), И. Зеленцов (культмассовый сектор), В. Артамонов (шефский сектор), М. Рубин (спортивно-массовый сектор), С. Антонов (СНО), Я. Цицин (ДНД), Б. Иванов (жилищно-бытовой сектор), С. Зимин («Комсомольский прожектор»), О. Щеглова (декан малого факультета общественных профессий).

В. ФЕДОРОВ

СПОРТ

САБЛИСТЫ РАДУЮТ

ПРОВЕДЕНО личное первенство ДСО «Буревестник» по фехтованию. В нем принимали участие и наши студенты (тренер — выпускник института Сергей Глязгер). Успешно выступили наши саблисты Г. Елизаров и П. Казаков, занявшие соответственно 1-е и 2-е места.

На снимке: момент подведения первокурсника нашего института С. Зимина (справа), занявшего среди саблистов 4-е место, с В. Виноградовым.

В. МЕЛЕШКОВ
Фото автора

